Od: Ing.Mgr.Ondřej Horázný [ondrej@horazny.cz]

Odesláno: 19. ledna 2009 22:27

Komu: Pošta

Kopie: Pokorný Josef Ing.; Fučík Jindřich Ing.

Předmět: Odbor 150 - pro Ing.Josefa Pokorného

Důležitost: Vysoká

Dobrý den,

Zasílám Vám několik dotazů s podněty pro seminář na téma školicích středisek, který se bude konat 22.1.2009 v Havlíčkově Brodu. Posílám Vám je předem a žádám o vyjádření se k nim na zmiňovaném semináři:

1.
Školicí středisko je povinno dle §51 odst.1 písm. h) zaslat nejpozději 5 pracovních dnů před zahájením výuky nebo výcviku v rámci vstupního a pravidelného školení seznam přihlášených účastníků, místo, datum a čas zahájení výuky nebo výcviku obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností příslušnému podle jeho místa podnikání nebo sídla. 

Prosím o zodpovězení následující otázky: Školicí středisko XYZ s.r.o. se sídlem v Českém Těšíně oznámí Obecnímu úřadu s rozšířenou působností Český Těšín v zákonné lhůtě konání školení v nebytovém prostoru v obci AŠ. Který obecní úřad obce s rozšířenou působností a na základě jakého zákonného ustanovení může provést státní dozor ve smyslu §54 a n. zákona č.247/2000 Sb.?

Odpověď:

Státní dozor bude provádět příslušný krajský úřad. Spolupráce správních úřadů (krajské úřady, obecní úřady obcí s rozšířenou působností).
2.
Řidič Jan Novák absolvuje pravidelné školení v následujících letech u těchto zaměstnavatelů:


a.
2009 – ABC s.r.o.


b.
2010 – BCD a.s.


c.
2011 – C DE v.o.s.


d.
2012 – DEF k.s.


e.
2013 – EFG s.r.o.

12.5.2013 po cestě na Magistrát hl.m.Prahy, kdy jde žádat o výměnu profesního průkazu je ve stanici metra Můstek okraden a mimo jiné mu je odcizeno potvrzení s 5 razítky z pravidelného školení. Jan Novák dojde na Magistrát a tam mu je sděleno, že musí do jednotlivých školicích středisek pro duplikáty potvrzení. Vypraví se proto do zmíněných 5 společností. Z 5 společností mezitím společnost ABC s.r.o. zkrachovala a v jejím sídle o ní nejsou žádné informace. Vedoucí dopravy společnosti BCD a.s. umřel a záznamy o školení z roku 2010 se nenašly. Areál společnosti CDE v.o.s. vyhořel a vedoucí dopravy si nic nepamatuje. Školicí středisko společnosti DEF k.s. – fyzická osoba Jiří Bílý zemřel a nezanechal žádné dědice. Tedy ani zde pan Novák nepochodil. Pouze u školicího střediska společnosti EFG s.r.o. získal duplikát potvrzení. 

Pan Novák se vždy svědomitě účastnil školení řidičů. Co má dělat pro to, aby mu byl vyměněn profesní průkaz za nový na dalších 5 let ? A jak se k tomuto problému staví ministerstvo dopravy ?
Odpověď:
Doklady, nutné pro vydání průkazu profesní způsobilosti řidiče, předkládá žadatel. Ministerstvo dopravy nebude hlídat doklady každému řidiči. 
3.
Ministerstvo dopravy ve Věstníku dopravy v poslední době přidalo či vyřadilo otázky v elektronických testech. Pro jasný přehled o platných otázkách by bylo vhodné uveřejňovat vždy při jejich změně konkrétní přidaná či vyřazená čísla. Předchozí vedení MD (jmenovitě ředitelka odboru 160 JUDr. Horká) přislíbilo, že změny otázek budou avizovány předem tak, aby je nakladatelé mohli včas zařadit do učebnic. Toto nebylo splněno, ačkoli se jednalo o závazek úřadu, nikoli o závazek osobní. 

Jste schopni alespoň konkrétně informovat na stránkách MD popř. zainteresované osoby emailem o takovýchto změnách? Jistě chápete, že každý nemá možnost se na zkoušku připravovat online na internetu.

 Odpověď:
Ano. Bude zveřejněno na internetových stránkách Ministerstva dopravy. 
S pozdravem

Ing.Mgr.Ondřej Horázný

předseda Asociace autoškol ČR, o.s.

Čajkovského 1

130 00 Praha 3

Tel: +420739093643

Od: Asociace autoškol ČR [asociace@autoskol.cz]

Odesláno: 19. ledna 2009 19:51

Komu: Pošta

Kopie: Pokorný Josef Ing.; Fučík Jindřich Ing.

Předmět: Dotaz pro odbor 150 - Ing.Josef Pokorný

Dobrý den,

přeposílám Vám dotaz našeho člena ohledně získání profesního osvědčení pro řidiče ze Slovenska, který jsem dnes obdržel. Bylo by možné, prosím, tento problém zodpovědět na semináři ve čtvrtek 22.1.2009 v Havl.Brodě?

S pozdravem

Ing.Mgr.Ondřej Horázný

předseda AAČR, o.s.

Čajkovského 1

130 00 Praha 3

Mob: 739093643

-----Original Message-----

From: Jan Šroll [mailto:j.sroll@seznam.cz]

Sent: Monday, January 19, 2009 2:24 PM

To: asociace@autoskol.cz

Subject:

Dobrý den, při pravidelném školení řidičů jsem dostal dotaz, na který neznám odpověď. Proto tento dotaz postupuji Vám.

Firma provozuje autobusovou dopravu a chtěla by zaměstnat řidiče, který je slovenské národnosti. Nemá profesní průkaz EU. Podle zák.č. 247/2000 Sb., § 46, odst. 2 a,b  nesplňuje dosud ani jednu možnost (trvalý pobyt nebo délka pobytu 185 dnů). Na Slovensku se "Zdokonalování odborné způsobilosti řidičů"

k získání  europrůkazu profesní způsobilosti řidiče ještě neprovádí. (Školí tam stále po staru).

Dotyčný řidič předložil platné potvrzení o absolvování školení řidičů na Slovensku, které zde neplatí.  Jak se může slovenský (nebo jiný občan EU) u nás v republice zaměstnat jako řidič?

Děkuji

Jan Šroll

Autospektrum  Praha - školicí středisko ev.č. 1016

Odpověď, prosím, zašlete též tazateli:  Panák Jozef, 736 523 745, e-mail:

homolka@bei.cz, homolka@touring.cz
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